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Αναφορά Εμμέσων Πληρωμών 
Σας ενημερώνουμε πως έχει δημιουργηθεί μια νέα αναφορά στο Μενού 
Παρακολούθηση του ΟΠΣ. Η νέα αναφορά είναι παρόμοιας λογικής με την 
αναφορά Αναλυτικών Πληρωμών Έργων ΕΣΠΑ, αλλά αντί για κινήσεις της 
Τράπεζας της Ελλάδος, παρέχει πληροφορίες για κινήσεις έμμεσων 
πληρωμών που έχουν εκτελεστεί από ιδιωτικά πιστωτικά ιδρύματα. Η 
αναφορά είναι διαθέσιμη σε επεξεργάσιμη μορφή txt. Επιπλέον, έχει 
δημιουργηθεί η παρακάτω οθόνη, στην οποία οι Διαχειριστικές Αρχές θα 
εισάγουν δεδομένα επί των οποίων θα στηρίζεται η αναφορά.  
 
Οθόνη  
Στο μενού Παρακολούθηση προστέθηκε η επιλογή Έμμεσες Πληρωμές η 
οποία καλεί την οθόνη «Έμμεσες Πληρωμές – Δήλωση Λογαριασμών και 
Εξουσιοδοτήσεων». Στην οθόνη αυτή οι Διαχειριστικές Αρχές καλούνται να 
δηλώσουν λογαριασμούς εμπορικών πιστωτικών ιδρυμάτων από τους 
οποίους εκτελούνται πληρωμές συγχρηματοδοτούμενων έργων. Πρόκειται 
για τις ειδικές περιπτώσεις στις οποίες προβλέπεται η μεταφορά κονδυλίων 
από τους λογαριασμούς των έργων της ΤτΕ σε λογαριασμούς εμπορικών 
τραπεζών και οι οποίες οδηγούν σε έμμεσες πληρωμές.  
 
Επιπλέον, στην οθόνη αυτή δηλώνονται τα στοιχεία της εξουσιοδότησης 
που παρέχει ο φορέας υλοποίησης της πράξης προκειμένου τα Εμπορικά 
Πιστωτικά Ιδρύματα να μπορούν να προχωρήσουν στην παροχή 
αναλυτικών στοιχείων κίνησης των λογαριασμών. Η ύπαρξη της 
εξουσιοδότησης προς τις τράπεζες είναι υποχρεωτική, καθώς χωρίς 
αυτή οι τράπεζες δεν καλύπτονται νομικά για την παροχή των δεδομένων 
των λογαριασμών. Η εξουσιοδότηση πρέπει να επισυνάπτεται 
σκαναρισμένη στην οθόνη για τις ανάγκες της πλήρους τεκμηρίωσης 
(μέγιστο μέγεθος = 1 ΜΒ).  
 

 
Οθόνη  1: Έμμεσες Πληρωμές – Δήλωση Λογαρισμών και Εξουσιοδοτήσεων 
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1. Η οθόνη έρχεται σε κατάσταση αναζήτησης 
2. Ο χρήστης εισάγει το MIS και εκτελεί την αναζήτηση. Εμφανίζονται 

όσα MIS είναι ενταγμένα και διασυνδεδεμένα με ενεργούς 
εναρίθμους 

3. Ο χρήστης δηλώνει το ΑΦΜ του δικαιούχου του λογαριασμού. Το 
ΑΦΜ πρέπει να είναι ελεγμένο και έγκυρο στην οθόνη Διαχείριση 
ΑΦΜ των Βοηθητικών Εργασιών 

4. Ο χρήστης δηλώνει το ΙΒΑΝ και το πιστωτικό ίδρυμα στο οποίο 
ανήκει 

5. Για να ελεγχθεί η εγγραφή, χρειάζεται τα δεδομένα της 
εξουσιοδότησης προς την τράπεζα (η οποία πρέπει και να 
επισυνάπτεται), καθώς και της έναρξης ισχύος.  

 
Υπενθυμίζεται ότι με παλαιότερες επιστολές (αρ. πρωτ. 53745/ΟΠΣ 
1556/9-12-2011 και 13069/ΟΠΣ 324/16-3-2012) οι Διαχειριστικές Αρχές 
έχουν παρακληθεί να κάνουν τα εξής: 

• Να συγκεντρώσουν από τους δικαιούχους τα στοιχεία των 
λογαριασμών  

• Κατά την ένταξη νέων πράξεων να συμπεριλαμβάνουν στο Σύμφωνο 
Αποδοχής Όρων τη σχετική υποχρέωση του δικαιούχου για την 
παροχή στοιχείων στην Ειδική Υπηρεσία Αρχή Πληρωμής, αναφορικά 
με τους λογαριασμούς που τηρούνται σε εμπορική τράπεζα για την 
πράξη. 

 
Δεδομένα που έχουν ήδη αποσταλεί ηλεκτρονικά στην Υ ΟΠΣ και 
δεν είχαν θέματα εγκυρότητας (π.χ. ορθότητα ΙΒΑΝ, ορθότητα ΑΦΜ 
δικαιούχου λογαριασμού, συμπληρωμένες όλες οι στήλες, κοκ) έχουν ήδη 
μεταπέσει στους νέους πίνακες. Θα τα εντοπίσετε στην οθόνη 
ανέλεγκτα και χωρίς τα στοιχεία εξουσιοδοτήσεων (τα οποία θα πρέπει να 
συμπληρώσετε).  
 
Για τους λογαριασμούς που δηλώνονται στην οθόνη προκύπτει αναφορά 
κινήσεων πληρωμών.  
 
Προ-εκτυπωτική φόρμα  
Στο μενού Παρακολούθηση -> Αναφορές προστέθηκε η επιλογή Έμμεσες 
πληρωμές - κινήσεις λογαριασμών η οποία καλεί την οθόνη «Έμμεσες 
πληρωμές - κινήσεις λογαριασμών» 
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Οθόνη  2: Έμμεσες Πληρωμές - Κινήσεις Λογαριασμών 
 
Πατώντας «Εξαγωγή» το σύστημα παρέχει αρχείο txt, το οποίο ανοίγει και 
σε υπολογιστικό φύλλο Excel.  
 
Κριτήρια Επιλογής  
 
Α. Πράξεις πλην κρατικών ενισχύσεων 
 - Ο χρήστης μπορεί να επιλέξει ένα ή περισσότερα έργα 
 - Κανένα κριτήριο δεν είναι υποχρεωτικό 
         - Ως χειριστής έργου εμφανίζεται το στέλεχος ΔΑ/ΕΦΔ που είναι  
           καταχωρημένο στο ισχύον ΤΔΠ του έργου.  
 
Β. Προσκλήσεις κρατικών ενισχύσεων 

- Ο χρήστης μπορεί να επιλέξει μία ή περισσότερες προσκλήσεις 
- Κανένα κριτήριο δεν είναι υποχρεωτικό 
- Ως Φορέας Κεντρ. Λογαριασμού εμφανίζεται ο Φορέας που έχει 

την ευθύνη καταχώρησης στο ΟΠΣ των αιτημάτων κατανομής για 
την πρόσκληση 

 
Τα ακόλουθα κριτήρια είναι κοινά: ενάριθμος, τράπεζα τήρησης 
λογαριασμού, δικαιούχος λογαριασμού (να μην συγχέεται με τον Δικαιούχο 
πράξης ΕΣΠΑ), ημερομηνία κίνησης από /έως, τύπος κίνησης.  
 
Δομή εκτυπώσεων 
Εμφανίζονται οι κινήσεις λογαριασμών των έργων/προσκλήσεων που 
ικανοποιούν τα κριτήρια επιλογής ταξινομημένα ανά Φορέα διαχείρισης, 
ΕΠ, άξονα (έργα) / ανά Φορέα Κεντρικού Λογαριασμού (προσκλήσεις).  
 
Τονίζεται ότι τα δεδομένα αφορούν κινήσεις λογαριασμών οι οποίοι μας 
έχουν δηλωθεί από τους αρμόδιους φορείς διαχείρισης και επιπλέον μας 
έχουν κοινοποιηθεί οι αντίστοιχες εξουσιοδοτήσεις για αυτούς από τους 
φορείς υλοποίησης των πράξεων. Εφόσον οι Διαχ.Αρχές σπεύσουν να 
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δηλώσουν τα ΙΒΑΝ και πετύχουν κινητοποίηση των δικαιούχων τους (ως 
προς το θέμα των εξουσιοδοτήσεων), θα μπορούν να αντλούν τα 
αντίστοιχα δεδομένα από την αναφορά.  
 
Η ενημέρωση των δεδομένων στην παρούσα φάση γίνεται σε μηνιαία βάση. 
Επιπλέον, σε πρώτη φάση, η ανταλλαγή δεδομένων αφορά 4 πιστωτικά 
ιδρύματα και συγκεκριμένα τις τράπεζες Εθνική, Alpha, Millennium και 
Κύπρου.  
 
Τονίζεται ότι με την παρούσα αναφορά οι Διαχ.Αρχές αποκτούν πλήρη 
πρόσβαση σε πληροφορίες εμμέσων πληρωμών

 

, οι οποίες μέχρι τώρα 
ήταν διαθέσιμες μόνο αφού ο δικαιούχος της πράξης υπέβαλε το αντίστοιχο 
Δελτίο Δήλωσης Δαπανών. Επιπλέον δε, τα δεδομένα αυτά προέρχονται απ’ 
ευθείας από τα ιδιωτικά πιστωτικά ιδρύματα στα οποία τηρούνται οι 
διακριτοί λογαριασμοί των έργων (υπενθυμίζεται ότι οι διαδικασίες του ΠΔΕ 
απαιτούν τήρηση διακριτών λογαριασμών ανά ενάριθμο). Προσεχείς 
βελτιώσεις έχουν ήδη σχεδιαστεί και περιλαμβάνουν (i) βελτίωση της 
οθόνης στην οποία οι φορείς διαχείρισης δηλώνουν τα ΙΒΑΝ των 
λογαριασμών (στην παρούσα φάση καλύπτει μόνο πράξεις πλην κρατικών 
ενισχύσεων), (ii) πληρέστερη συσχέτιση με τα δεδομένα του Κεντρικού 
Λογαριασμού, (iii) επέκταση της διαδικασίας ανταλλαγής δεδομένων σε 
όλες τις τράπεζες και (iv) βελτιώσεις στον τρόπο ανταλλαγής των 
δεδομένων αυτών.  


